
平成平成平成平成２４２４２４２４年度年度年度年度「「「「県民県民県民県民ＷｅｂＷｅｂＷｅｂＷｅｂアンケートアンケートアンケートアンケート」」」」

第第第第８８８８回回回回　「　「　「　「紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害にににに関関関関するするするする意識調査意識調査意識調査意識調査」」」」○○○○アンケートアンケートアンケートアンケート実施期間実施期間実施期間実施期間　　　　２０１２２０１２２０１２２０１２／／／／１１１１１１１１／／／／９９９９～～～～２０１２２０１２２０１２２０１２／／／／１１１１１１１１／／／／１５１５１５１５　　　　○○○○アンケートアンケートアンケートアンケート会員数会員数会員数会員数　　　　236236236236人人人人　　　　回収数回収数回収数回収数　　　　193193193193件件件件　（　（　（　（回収率 回収率 回収率 回収率 81818181....8888％）％）％）％）
回答者の年代 回答数 比率20代 10 5.2%30代 36 18.6%40代 43 22.3%50代 32 16.6%60代 46 23.8%70代 25 13.0%80代 0 0.0%90代 1 0.5%総計 193 100.0%回答者の性別 回答数 比率男性 111 57.5%女性 82 42.5%総計 193 100.0%

１．昨年9月の台風12号により県南部地域を中心に甚大な被害が発生したことをご存じでしたか。 回答数 回答対象者 比率知っていた 191 99.0%知らなかった 2 1.0%総計 193 100.0%
２．昨年9月の台風12号による災害に関する情報をどのような方法でお知りになりましたか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率新聞 157 81.3%テレビ・ラジオ 185 95.9%インターネット 81 42.0%県民だより奈良 72 37.3%何も知らなかった 1 0.5%その他 5 2.6%総計 501 －

○○○○県県県県ではではではでは、、、、昨年昨年昨年昨年9999月月月月にににに県南部地域県南部地域県南部地域県南部地域をををを中心中心中心中心にににに甚大甚大甚大甚大なななな被害被害被害被害をもたらしたをもたらしたをもたらしたをもたらした「「「「紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害」（」（」（」（台風台風台風台風12121212号災害号災害号災害号災害））））からのからのからのからの復復復復旧旧旧旧・・・・復興復興復興復興をををを県政県政県政県政のののの最重要課題最重要課題最重要課題最重要課題としとしとしとし、、、、全力全力全力全力でででで取取取取りりりり組組組組んでいるところですんでいるところですんでいるところですんでいるところです。。。。　　　　今回今回今回今回ののののアンケートアンケートアンケートアンケートはははは、、、、紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害にににに関関関関するするするする認知度認知度認知度認知度やややや、、、、復旧復旧復旧復旧・・・・復興復興復興復興にかかるにかかるにかかるにかかる県県県県のののの取組状況取組状況取組状況取組状況にににに対対対対するするするする県民県民県民県民のののの皆皆皆皆様様様様のののの意識意識意識意識をををを把握把握把握把握するためにするためにするためにするために実施実施実施実施するものですするものですするものですするものです。。。。今後今後今後今後のののの取組取組取組取組のののの参考参考参考参考とさせていただきますのでとさせていただきますのでとさせていただきますのでとさせていただきますので、、、、ごごごご協力協力協力協力いただきまいただきまいただきまいただきますようおすようおすようおすようお願願願願いいたしますいいたしますいいたしますいいたします。。。。
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回答者回答者回答者回答者のののの年代年代年代年代5.2% 18.6% 22.3%16.6% 23.8%13.0%0.0%0.5%
0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%20代30代40代50代60代70代80代90代 回答者回答者回答者回答者のののの性別性別性別性別

42.5% 57.5%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%男性女性

2222....台風台風台風台風12121212号号号号によるによるによるによる災害災害災害災害にににに関関関関するするするする情報情報情報情報をどのようなをどのようなをどのようなをどのような　　　　方法方法方法方法でおでおでおでお知知知知りになりましたかりになりましたかりになりましたかりになりましたか（（（（複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可））））
42.0%

2.6%
81.3%95.9%0.5% 37.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%新聞テレビ・ラジオインターネット県民だより奈良何も知らなかったその他

1111....昨年昨年昨年昨年9999月月月月のののの台風台風台風台風12121212号号号号によりによりによりにより県南部地域県南部地域県南部地域県南部地域をををを中心中心中心中心にににに　　　　甚大甚大甚大甚大なななな被害被害被害被害がががが発生発生発生発生したことをごしたことをごしたことをごしたことをご存知存知存知存知でしたかでしたかでしたかでしたか
99.0%1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%知っていた知らなかった



３．昨年9月の台風12号による災害が「紀伊半島大水害」と呼ばれていることをご存じですか。 回答数 回答対象者 比率知っている 127 65.8%知らない 66 34.2%総計 193 100.0%
４．紀伊半島大水害により死者、行方不明者、避難者が多く発生したことをご存じですか。 回答数 回答対象者 比率よく知っている 132 68.4%少し知っている 57 29.5%知らない 4 2.1%総計 193 100.0%
５．一部の被災地域では、現在もなお、仮設住宅などでの避難生活を続けている方がおられることをご存じですか。 回答数 回答対象者 比率よく知っている 92 47.7%少し知っている 85 44.0%知らない 16 8.3%総計 193 100.0%
６．紀伊半島大水害による被害として、どのようなことをご存じですか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率電気、水道などライフラインの寸断 158 81.9%土石流や河川の氾濫による家屋などの流出や浸水 186 96.4%大規模土砂災害による道路の寸断や河道閉塞（土砂ダム）の発生 165 85.5%道路等の寸断による集落の孤立化 166 86.0%農林水産業（農地や林地、あゆ、あまご等）に対する被害 82 42.5%観光業（宿泊施設、温泉施設の流出等）に対する被害 134 69.4%知らない 3 1.6%その他 2 1.0%総計 896 －193
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4444....紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害によりによりによりにより死者死者死者死者、、、、行方不明者行方不明者行方不明者行方不明者、、、、避難者避難者避難者避難者がががが　　　　多多多多くくくく発生発生発生発生したことをごしたことをごしたことをごしたことをご存存存存じですかじですかじですかじですか

2.1% 29.5% 68.4%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%よく知っている少し知っている知らない

6666....紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害によるによるによるによる被害被害被害被害としてとしてとしてとして、、、、どのようなどのようなどのようなどのような　　　　ことをごことをごことをごことをご存知存知存知存知ですかですかですかですか（（（（複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可））））
85.5%86.0%42.5% 69.4%1.6%1.0%
96.4%81.9%0% 20% 40% 60% 80% 100%電気、水道などライフラインの寸断土石流や河川の氾濫による家屋などの流出や浸水大規模土砂災害による道路の寸断や河道閉塞（土砂ダム）の発生道路等の寸断による集落の孤立化農林水産業（農地や林地、あゆ、あまご等）に対する被害観光業（宿泊施設、温泉施設の流出等）に対する被害 知らないその他

3333....台風台風台風台風12121212号号号号によるによるによるによる災害災害災害災害がががが「「「「紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害」」」」とととと　　　　呼呼呼呼ばれていることをごばれていることをごばれていることをごばれていることをご存存存存じですかじですかじですかじですか
34.2% 65.8%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%知っている知らない

5555....現在現在現在現在もなおもなおもなおもなお、、、、仮設住宅仮設住宅仮設住宅仮設住宅などでなどでなどでなどで避難生活避難生活避難生活避難生活をををを続続続続けてけてけてけて　　　　いるいるいるいる方方方方がおられることをごがおられることをごがおられることをごがおられることをご存知存知存知存知ですかですかですかですか
8.3%

47.7%44.0%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%よく知っている少し知っている知らない



７．被災地域の現状や復旧・復興状況について、関心がありますか。 回答数 回答対象者 比率大いにある 103 53.4%少しある 85 44.0%ない 5 2.6%総計 193 100.0%
８．被災地域の復興状況について、どのようなことをご存じですか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率応急仮設住宅が建設された 146 75.6%主要な道路が通行できるようになった 161 83.4%大規模土砂災害箇所の対策工事が進んでいる 104 53.9%被災した農地やあまごの養殖場などの復旧が進んでいる 33 17.1%被災した旅館や温泉など、多くの観光施設が再開した 109 56.5%知らない 14 7.3%その他 1 0.5%総計 568 －
９．紀伊半島大水害からの復旧・復興を推進するため、「奈良県紀伊半島大水害復旧・復興計画」が策定されたことをご存じですか。 回答数 回答対象者 比率知っている 75 38.9%知らない 118 61.1%総計 193 100.0%
10．紀伊半島大水害からの復旧・復興にかかる取組について関心がありますか。→この設問（Ｑ10）で「1.大いにある」または「2.少しある」を選択された方はＱ11へ、「3.無い」を選択された方はＱ12へ 回答数 回答対象者 比率大いにある 86 44.6%少しある 101 52.3%ない 6 3.1%総計 193 100.0%
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8888....被災地被災地被災地被災地のののの復興状況復興状況復興状況復興状況についてについてについてについて、、、、ごごごご存知存知存知存知のことのことのことのこと（（（（複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可））））

53.9%
7.3%0.5%

75.6%83.4%
56.5%17.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%応急仮設住宅が建設された主要な道路が通行できるようになった大規模土砂災害箇所の対策工事が進んでいる被災した農地やあまごの養殖場などの復旧が進んでいる被災した旅館や温泉など、多くの観光施設が再開した知らないその他

10101010....紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害からのからのからのからの復旧復旧復旧復旧・・・・復興復興復興復興にかかるにかかるにかかるにかかる取組取組取組取組にににに   ついて   ついて   ついて   ついて関心関心関心関心がありますかがありますかがありますかがありますか
3.1% 52.3%44.6%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%大いにある少しあるない

7777....被災地域被災地域被災地域被災地域のののの現状現状現状現状やややや復旧復旧復旧復旧・・・・復興状況復興状況復興状況復興状況についてについてについてについて、、、、　　　　関心関心関心関心がありますかがありますかがありますかがありますか
2.6% 44.0% 53.4%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%大いにある少しあるない

9999....「「「「奈良県紀伊半島大水害復旧奈良県紀伊半島大水害復旧奈良県紀伊半島大水害復旧奈良県紀伊半島大水害復旧・・・・復興計画復興計画復興計画復興計画」」」」がががが策定策定策定策定　 　 　 　 されたことをごされたことをごされたことをごされたことをご存知存知存知存知ですかですかですかですか 38.9% 61.1%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%知っている知らない



11．Ｑ10で「1.大いにある」または「2.少しある」と答えた方にお伺いします。復旧・復興にかかる取組のうち、特に関心があるのはどのようなことですか。(当てはまるものを３つまで） 回答数 回答対象者 比率道路や河川などインフラの復旧に向けた取組 142 75.9%農林業関係の復旧に向けた取組 49 26.2%避難者の早期帰宅に向けた取組 106 56.7%被災した事業所への支援など産業に関する取組 32 17.1%風評被害対策や誘客促進など観光に関する取組 51 27.3%紀伊半島アンカールートの整備　（※参照） 50 26.7%今後の災害に対する安全・安心への備えに関する取組 65 34.8%その他 2 1.1%総計 497 －・無回答 2
12．今後の被災地域の復旧・復興にかかる取組のうち、特に重要だと思う取組はどれですか。（当てはまるものを３つまで） 回答数 回答対象者 比率道路や河川などインフラの復旧に向けた取組 138 71.5%農林業関係の復旧に向けた取組 44 22.8%避難者の早期帰宅に向けた取組 97 50.3%被災した事業所への支援など産業に関する取組 27 14.0%風評被害対策や誘客促進など観光に関する取組 42 21.8%紀伊半島アンカールートの整備　（※参照） 61 31.6%今後の災害に対する安全・安心への備えに関する取組 73 37.8%その他 2 1.0%総計 484 －
13．紀伊半島大水害について何か関わりをお持ちですか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率自身または親族、知人などが被災した 18 9.3%仕事などで復旧・復興業務などに携わった 8 4.1%被災地支援などボランティアに参加した 6 3.1%寄付金やふるさと納税などで貢献した 39 20.2%被災地への旅行や買い物などで貢献した 38 19.7%特にない 113 58.5%その他 2 1.0%総計 224 －
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193

※『紀伊半島アンカールートの整備』とは、今後の大規模災害に備え、 救命・救急活動や物資輸送等の緊急輸送道路として活用できる 国道168号、169号の整備を行うこと。

※『紀伊半島アンカールートの整備』とは、今後の大規模災害に備え、 救命・救急活動や物資輸送等の緊急輸送道路として活用できる 国道168号、169号の整備を行うこと。

187
11111111....復旧復旧復旧復旧・・・・復興復興復興復興にかかるにかかるにかかるにかかる取組取組取組取組のうちのうちのうちのうち、、、、特特特特にににに関心関心関心関心があることがあることがあることがあること　（　（　（　（当当当当てはまるものをてはまるものをてはまるものをてはまるものを３３３３つまでつまでつまでつまで））））

56.7%
26.7%34.8%1.1%

75.9%17.1%27.3%
26.2%0% 20% 40% 60% 80%道路や河川などインフラの復旧に向けた取組農林業関係の復旧に向けた取組避難者の早期帰宅に向けた取組被災した事業所への支援など産業に関する取組風評被害対策や誘客促進など観光に関する取組紀伊半島アンカールートの整備　（※参照）今後の災害に対する安全・安心への備えに関する取組 その他12121212....今後今後今後今後のののの被災地域被災地域被災地域被災地域のののの復旧復旧復旧復旧・・・・復興復興復興復興にかかるにかかるにかかるにかかる取組取組取組取組でででで、、、、特特特特にににに　 　 　 　 重要重要重要重要だとだとだとだと思思思思うううう取組取組取組取組（（（（当当当当てはまるものをてはまるものをてはまるものをてはまるものを３３３３つまでつまでつまでつまで）））） 71.5%50.3%
31.6%37.8%1.0%

22.8%
21.8%14.0%

0% 20% 40% 60% 80%道路や河川などインフラの復旧に向けた取組農林業関係の復旧に向けた取組避難者の早期帰宅に向けた取組被災した事業所への支援など産業に関する取組風評被害対策や誘客促進など観光に関する取組紀伊半島アンカールートの整備　（※参照）今後の災害に対する安全・安心への備えに関する取組 その他13131313....紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害についてについてについてについて何何何何かかかか関関関関わりをおわりをおわりをおわりをお持持持持ちですかちですかちですかちですか　（　（　（　（複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可）））） 9.3%3.1%
1.0% 58.5%20.2%19.7%
4.1%0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%自身または親族、知人などが被災した仕事などで復旧・復興業務などに携わった被災地支援などボランティアに参加した寄付金やふるさと納税などで貢献した被災地への旅行や買い物などで貢献した特にないその他



14．今後、紀伊半島大水害からの復旧・復興に関して何か関わりを持ちたいことはありますか。（当てはまるものをいくつでも） 回答数 回答対象者 比率仕事などで復旧・復興業務に携わりたい 17 8.8%ボランティアなどがあれば参加したい 30 15.5%寄付金やふるさと納税などで貢献したい 48 24.9%被災地への旅行や買い物などで貢献したい 120 62.2%特にない 45 23.3%その他 1 0.5%総計 261 －
15．紀伊半島大水害の復旧・復興に関する情報を集約した「奈良県復興ポータルサイト」をご存じですか。 回答数 回答対象者 比率知っている 26 13.5%知らない 167 86.5%総計 193 100.0%
16．今後の復旧・復興について、県に対して求めることなどがございましたら、ご自由にお書きください。（任意回答） 回答数 回答対象者 比率ご意見等 66 － －

193

193
15151515....「「「「奈良県復興奈良県復興奈良県復興奈良県復興ポータルサイトポータルサイトポータルサイトポータルサイト」」」」をごをごをごをご存知存知存知存知ですかですかですかですか13.5% 86.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%知っている知らない

14141414....今後今後今後今後、、、、紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害紀伊半島大水害からのからのからのからの復旧復旧復旧復旧・・・・復興復興復興復興にににに関関関関してしてしてして何何何何かかかか　 　 　 　 関関関関わりをわりをわりをわりを持持持持ちたいことはありますかちたいことはありますかちたいことはありますかちたいことはありますか（（（（複数回答可複数回答可複数回答可複数回答可））））8.8% 24.9%
0.5%

15.5%
23.3% 62.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%仕事などで復旧・復興業務に携わりたいボランティアなどがあれば参加したい寄付金やふるさと納税などで貢献したい被災地への旅行や買い物などで貢献したい 特にないその他


